Chama-se equagao do 22 grau na incégnita x toda equagao que pode ser colocada na forma:

Sendo a, b e ¢ niimeros reais e a # 0.

Assim:

A equagdo é
do 22 grau porque
0 maior expoente
de xé 2.

« @ representa o coeficiente de x2.

b representa o coeficiente de x.

« C representa o termo independente.

Veja os exemplos:

A 2-5:+6=0 B -92+32=0 [€ T7?-4=0 D 8:2=0

Temos: Temos: Temos: Temos:
a=1 a=-9 a="17 a=38
b= -5 b=3 b=0 b=0
c=6 c=0 c=—4 c=0

Quando uma equacao de 2° grau estiver na forma reduzida e tiver todos os coeficientes diferentes de
zero, dizemos que é uma equagao completa. Caso contririo, quando b ou c ou esses dois coeficientes
forem iguais a zero, a equagao sera incompleta.



Equacao do 2° grau

Equagdoes completas:

A X*—4x+10=0 A xXX-9=0— (b=
B 2X —7x+3=0 B 2¢ —4x=0—» (c=

C 15X +x—25=0

EXERCICIOS DE FIXACAO: Equagoes do 22 grau

1. Destas equacoes, quais sao de 22 grau?

Equacdes incorﬁpletas:

0)

0)

C oC=0-—did s (h—Cec—1))

(a) =5z +6=0 (e) 422 — 1=
(b) 22 =Tz +10=0 (f) 92z — 6 =
(c) 022 +42—-3=0 (g) 22 —Tx =
(d) 223 — 822 -2=0 (h) 322+ 2 -8 =
2. Complete:
Forma Coeficiente do Coé{icienté do : " Termo Completa ou
reduzida termo em x? termo em X ~ independente incompleta?
ax*+bx+c=0 a b [c
—x2—6Bx—1=0 ' ; completa
3x2—-7=0 :
x2—2x =10
: 4 0 0
=) : 10 incompleta
—;—xz +4-6x=0

3. Escreva uma equagao que seja:

-‘.
a) do 2° grau completa;
b) do 2° grau incompleta, cendo nulo o fermo em X;
¢) do 2° grau incompleta, cendo nulo o fermo independente;

d) que ndo ceja do 2° grau.

4. Escreva na forma ax? + bx + ¢ = 0 cada uma das seguintes equacdes e responda se ela é ou nao

uma equacao do 22 grau.



(a) 9332+]_:]_

(b) 422 — 2z = —a2 + (d) (32 +1)2 = 922
(§] €T — 2 _

(c) 822 —42 =0 (e) ( 5)2 =0
(f) (32 —1)(x+1) =4



